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для детей с умеренной умственной отсталостью 
(5 класс)

Тема занятия: «Учимся любить сказки».
Цель:
Знакомить детей с жанром русской народной сказки.
Задачи: 
1. Образовательные:
· способствовать развитию познавательного интереса, мышления, речи;
· формировать умение передавать содержание произведения;
· закреплять знание о сказке;
· развивать эмоциональную сферу.
2. Коррекционные:
· коррекция памяти и внимания;
· развитие речи учащихся;
· коррекция мелкой моторики.

3. Воспитательные:
· пробуждать интерес к русскому народному творчеству;
· привитие навыков социально-нормативного поведения;
· формировать умение работать в коллективе.
Оборудование:
Текст сказки, сюжетные картинки, раскраски, цветные карандаши, бумажный кукольный театр, компьютер, слайды.
Предварительная работа:
Чтение сказок, рассматривание иллюстраций.
Ход занятия:
1. Вводная часть.
Здравствуйте, ребята! Мы начинаем наше занятие, которое называется: «Учимся любить сказки». Садитесь поудобнее, будьте внимательны и активны.
(звучит запись текста с демонстрацией сюжетных картинок)
В тридевятом царстве, в тридесятом государстве,
Где полным полно всяких чудес,
Где до сих пор растет сказочный лес,
Где реки текут с кисельными берегами, 
А сапоги- скороходы бегут сами,
Не в избушке с куриными ногами,
Не в замке Кощеевом за высокими горами,
А в прекрасном огромном дворце
Живет царь в золотом венце.
Есть у него сынишка, озорной, веселый мальчишка.
Зовут его Ванюша, любит, как и ты, забавы да игрушки.
А больше всего на свете любит он то, что любят все дети,
- Слушать сказки с утра до ночи!
Про бессмертного тощего Кощея и страшного семиглавого змея,
Про лису, рыжую, хитрющую, про Бабу-Ягу, старую и злющую,
И про добрых молодцев, что с ними сражаются.
Слушает Ванюша и удивляется:
«Как это получается, что сказки всегда хорошо кончаются?».
2. Основная часть (изучение нового материала).
Вопрос: Ребята, а вы любите слушать сказки?
Ответ: Да!
У каждой сказки есть название. А чтобы узнать, как она называется, отгадайте загадку: Круглый бок, желтый бок, сидит на грядке колобок. Врос он в землю крепко, что же это? (Репка).
Похвала: Молодцы! Давайте посмотрим и послушаем сказку.
Ребята, а еще Ванюша удивляется:
«Почему там звери все говорящие?
Может они совсем не настоящие?»
Вопрос: А вы как думаете, дети?
Ответ: Разнообразные.
Целыми днями Ванюша о сказках толкует,
Сказочных героев в тетрадке рисует.
Хочется Ване и репку слепить и такой же, как в сказке дворец смастерить,
Но мал ещё, не все получается, хоть изо всех сил старается.
Вопрос: Дети, а мы поможем Ванюше?
Ответ: Да!
Но, тогда слушайте сказку ещё раз, на вопросы мои отвечайте,
Пойте, лепите, мастерите, вышивайте.
Загадки мои отгадывайте.
В путь за знаниями отправляйтесь. 
Ума разума набирайтесь!
Читаю сказку.
3. Работа по тексту.
Вопрос: Откуда появилась у деда репка?
Варианты ответов (слайд):
· купил в магазине;
· нашёл в лесу;
· вырастил в огороде.
Вопрос: Ребята, Ванюша забыл какая репка выросла в огороде у деда?
Варианты ответов (слайд):
· маленькая;
· большая;
· большая - пребольшая.
Задание: Раскраски с репкой (можно раскрасить).
Репка действительно выросла большая-пребольшая.
Вопрос: Как ты думаешь, почему? Давайте пофантазируем!
Вопрос: Кто и как за ей мог ухаживать? 
Варианты ответов (помощь рисунками, видео):
· бабка – поливала;
· внучка – полола (убирала сорняки – траву);
· собачка – удобрение вносила;
· кошка с мышкой насекомых отгоняли.
Ребята, давайте мы с вами тоже попробуем вырастить репку.
Игра: дети поочереди выполняют действия:
· один ребёнок поливает репку;
· второй ребёнок убирает сорняки;
· третий ребёнок вносит удобрение;
· четвёртый, пятый ребёнок отгоняют насекомых.
Физ.минутка: «Репка»:
Землю мы копали,
Репку мы сажали.
Репку поливали.
Вырастала репка
Хороша и крепка!
Вытянуть не можем,
Кто же нам поможет?
Тянем – потянем,
Тянем – потянем.
Уф-уф. Уф-уф.
А она сочна, кругла, больша.
Один словом, удалась
Желтым солнышком зажглась.
Ванюше так понравилась сказка, что он решил нарисовать всех героев.
Но он же маленький и полностью не смог справиться.
Вопрос: Посмотрите на картинку и определите кого он забыл? (кошку, мышку, …)
Задание: Вырежите фигурки внучки и кошки и вклей те их (раздаточный материал).
Ребята, Ванюша решил слепить репку из пластилина, но забыл какой она формы.
Вопрос: А вы знаете какой она формы?
Варианты ответов:
· круглая;
· прямоугольная;
· квадратная.
Задание: Слепить репку (пластилин).
 - Вечером Ванюша решил рассказать сказку про репку царю-батюшке, да вот беда – забыл, кто кого в сказке звал на помощь. 
Вопрос: А вы ребята, помните?
Ответ: Да!
Давайте поможем.
Задание: Соединить героев линиями (картинка с героями сказки).

4. Заключительная часть
Какие вы молодцы! Почти все сделали верно. Выручили Ванюшу. Он теперь сможет рассказать сказку царю.
Теперь и вы попробуйте пересказать сказку!
Вопрос: Кто, ребята, попробует? (картинки в помощь).
Ваня решил, что из всех героев сказки мышка самая сильная. Она одна бы смогла даже вытащить репку.
Вопрос: А как вы думаете
Ответ: Да! Нет!
Объяснение:
Нет, ребята, репку вытянули потому что работали все вместе, дружно, а вместе любое дело по плечу.
Итог:
Ванюше сказка понравилась.
Вопросы: 
· А вам понравилась сказка? 
· Как она называется?
· Сколько героев сказки?  Посчитайте.
· Что мы узнали, чему научились?
· Когда люди сильны? (Когда дружны).



